POS. 27: KINDMANN/KRUGER 2.9.7

Querschnittsnachweis EC 3-1-8 (12.10), NA: Deutschland

1. Eingabeprotokoll

MaBstab 1:5.0

219'

199’
|

Stahl

Stahlglte S235

Materialsicherheitsbeiwert

Beanspruchbarkeit von Querschnitten ymo = 1.00

Geometrie

Profil R219.1 x 10.0(w)

Tragfahigkeit

plastischer Spannungsnachweis nach EC 3-1-1, 6.2

SchnittgréBen bezogen auf die Querschnittsachsen

o-erzeugende KraftgroBen (N, M) wirken im Schwerpunkt, t-erzeugende KraftgroBen (V, Tt) wirken im Schubmittelpunkt

Lk 1: VzEd=150.00 kN, Vy,ed = 60.00 kN, Tt,ed = 14.00 kNm

Lk 2: Ned=240.00 kN, My,Ed = 85.00 kNm, VzEd = 150.00 kN, MzEd = 25.00 kNm, Vy,Ed = 60.00 kN
TtEd = 14.00 kNm

Hinweise
Beulen wird nicht untersucht.

2. Lk 1

2.1. Querschnittsnachweis

SchnittgréBen: Vz = 150.00 kN, Vy=60.00 kN, Tt=14.00 kNm

2.1.1. plastischer Spannungsnachweis

Kreis-Hohlprofil: V = (Vy2+Vz2)12 = 161,55 kN

plastischer Spannungsnachweis fur V = 161.55 kN, Tt = 14.00 kNm
plastische KenngréBen: Vpi,Rd = Av-fy/(312-ymo) = 567.40 kN

Torsion
1t,Ed = | Tt,edl/Wi = 20.38 N/mm2, Wi =686.80 cm?®
Nachweis: tt,ed/trRd = 0.150 < 1 ok

Querkraft und Torsion
Abminderung: tt,Ed = ITt,edl/Wt = 20.38 N/mm2, W; =686.80 cm?
fr=1 - tt,Ed/tRd = 0.850 = VpI,T,Rd = Vpl,Rd-fT = 482.15 kNm

Querkraft
Nachweis: VEd/VpI,T,zRd = 0.335 < 1 ok

3. Lk 2

3.1. Querschnittsnachweis

SchnittgréBen: N =240.00 kN, My =85.00 kNm, Vz=150.00 kN, Mz =25.00 kNm, Vy=60.00 kN, Ti=14.00 kNm
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3.1.1. plastischer Spannungsnachweis
Kreis-Hohlprofil: V = (Vy2+Vz2)1/2 = 161 .55 kN, M = (My2+Mz2)1/2 = 88.60 kNm
plastischer Spannungsnachweis fur N =240.00 kN, M = 88.60 kNm, V = 161.55 kN, Tt = 14.00 kNm
plastische KenngréBen: Npl,Rd = A-fyfymo = 1543.73 kN, Mpl,Rd = Wpify/ymo = 100.83 kNm
Vpl,Rd = Av-fy/(3129ym0) = 567.40 kN

Torsion
1t,Ed = I Tt,edl/Wi = 20.38 N/mm2, Wi =686.80 cm?

Querkraft und Torsion
Abminderung: tt,Ed = ITt,Edl/Wt = 20.38 N/mm?2, Wt =8686.80 cm?
fr=1 - ttEd/tRd = 0.850 = VpI|,T,Rd = VpI,Ra-fT = 482.15 kNm

Querkraft
Abminderungsfaktor: p = (2-VEd/VpI, T,Rd - 1)2=0.109

Normalkraft und Querkraft/Torsion
Npl,Rd = A-(1-p)-fy/ymo = 1375.76 kN

Biegung und Querkraft/Torsion
Mp1,v,Rd = Wpi-(1-p)-fy/ymo = 89.86 kNm

Biegung
Nachweis: IMy,Edl/Mpl,v,y,Rd = 0.9868 < 1 ok

4. Endergebnis

Maximale Ausnutzung [Lk 2]:  Tragfahigkeit maxU=0.986 < 1 ok

Nachweis erbracht
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